

焦作市纪委监委:严查诬告陷害 为干事者撑腰鼓劲

本报记者 闫海波

二十届中央纪委四次全会强调,加强诬告行为治理,对失实检举控告及时予以澄清,向诬告者亮剑、为干事者撑腰。

近年来,全市纪检监察机关坚持严管厚爱结合、激励约束并重,推动构建严惩诬告陷害、及时澄清正名、暖心回访教育工作闭环,依规依纪依法维护党员干部合法权益,激励党员干部担当作为,着力营造“为担当者担当,为尽责者负责,为探路者护航,让有为者有位”的良好氛围。

抓实专项行动 严惩诬告陷害

“这是严禁诬告陷害告知书,请您认真阅读并签字……”在焦作市纪委监委信访室,工作人员正对来访群众进行访前告知。

只见告知书上第一条就明确写着:根据《中华人民共和国监察法》第七十三条规定,控告人、检举人、证人捏造事实诬告陷害监察对象的,依法予以处理。

告知来访者注意事项,引导群众依法理性反映问题,是焦作市纪委监委从源头预防误告、错告、诬告等情况发生的一项具体举措。

近年来,全市各级纪检监察机关将惩治诬告陷害行为的关口前移,在信访举报中心滚动播放惩治诬告陷害相关制度规定和案例宣传视频,制作信访举报诬告陷害告知书,明确信访人权利、义务、法律责任及诬告陷害行为具体情形,并向每一名来访人发放告知,进一步规范信访举报秩序,旗帜鲜明向诬告陷害者亮明态度。

“诬告陷害行为不仅严重干扰信访举报秩序,浪费执纪执法资源,污染社会风气,更会极大挫伤党员干部干事创业的积极性。”焦作市纪委监委有关负责人说。

今年以来,焦作市纪委监委认真贯彻落实省纪委监委部署要求,持续深入开展惩治诬告陷害行为专项行动,联合组织、公安、司法、审计、信访等部门加强信息

沟通和协作配合,建立诬告陷害问题线索移送、办理结果反馈等机制,严肃查处诬告陷害行为。同时,通过媒体、公众号等多种渠道加强宣传,对查处的典型案例进行公开通报曝光,持续营造浓厚氛围,充分释放“诬告陷害必有代价”的强烈信号。

为拓宽问题线索来源,沁阳市纪委监委联合该市公安局、检察院发布《关于发布惩治诬告陷害行为监督举报方式的公告》,建立线索即时对接机制,实行线索专人登记、专项台账、动态管理。孟州市纪委监委全面起底涉及党员干部、公职人员的信访举报问题线索,重点筛查重复异常举报件和已查否件,分析研判举报人的动机、目的和可查性,精准锁定涉嫌诬告陷害的问题线索。博爱县纪委监委在查实线索的基础上,为涉嫌诬告陷害的案件开通绿色通道,实行“一案一策”、专人专办,快速处置。

及时澄清正名 为干事者撑腰

近日,武陟县纪委监委在该县法院召开澄清正名工作会,对涉及该院干部田某权钱交易、枉法裁判等问题的不实举报予以公开澄清,让田某解开心结、如释重负。

此前,在该县法院一起案件审判中,当事人张某因对判决结果不满,遂多次对该院干部田某进行不实举报。经查,张某所举报的问题均不属实,最终其也受到相应处罚。

及时为受到诬告陷害的党员干部澄清正名,是纪检监察机关坚持严管厚爱、激励担当作为的重要举措。焦作市纪委监委制定出台《焦作市纪委监委关于惩治诬告陷害行为和开展澄清正名激励党员干部担当作为的暂行办法》,对适用情形、启动程序、澄清方式等方面提出具体化要求,通过完善制度机制,确保澄清正名工作职责清晰、权责明确、精准高效。修武县纪委监委坚持“审慎规范、应澄尽澄”的原则,研究制定《常态化澄清正名操作指

引》,建立“申请—沟通—研究—宣布—反馈”五步流程,构建起全周期闭环管理模式。

为扎实做好澄清正名工作,焦作市纪委监委建立集体研判机制,经严格评估后认为符合澄清条件的,及时启动澄清程序。坚持澄清失实具体问题、不对澄清对象作全面评价等原则,着力提升澄清正名工作的精准性。今年以来,全市纪检监察机关共为127名被诬告的党员领导干部进行澄清正名。

在澄清方式上,全市各级纪检监察机关按照“谁查办谁负责”原则,在统筹考虑澄清对象本人意愿、问题类型性质、影响程度范围等因素的基础上,结合所在部门行业领域政治生态,灵活采取书面澄清、当面澄清、会议澄清、通报澄清等方式,精准规范、审慎稳妥开展澄清正名工作,及时消除不良影响,最大限度激发干部干事创业的积极性。

开展暖心回访 激励担当作为

“一开始我确实有点消沉沮丧,干什么都提不起劲,这次回访让我切实感受到了组织的温暖和关怀。”前不久,一名受到不实举报的党员干部面对回访的焦作市纪检监察干部感慨道。

如何让受到不实举报的干部卸下心理包袱、轻装前行?

焦作市纪委监委把常态化开展回访教育作为澄清正名“后半篇文章”的有力抓手,建立健全澄清工作暖心回访机制,根据受到不实举报干部的工作实际和特点,制订个性化回访方案,对其本人及所在单位开展“双向回访”,一方面回访其本人,了解思想认识及个人诉求;另一方面回访所在单位党组织,从侧面了解其具体表现

和工作实绩,及时掌握在受到不实举报之后的心理和工作状态,形成“核查+澄清+回访”工作闭环,让受到不实举报的干部感受到来自组织的信任和关心,真正实现正名“宽心”、回访“暖心”。

温县纪委监委创新推行“澄清+回访”双轨并行机制,同步向信访举报人与澄清对象进行回访,做好答疑解惑、教育引导。武陟县纪委监委组织工作人员及时到澄清对象工作单位、家庭开展暖心回访,及时了解澄清对象的工作表现、思想认识等,为党员干部担当作为、干事创业撑腰鼓劲。

“访”掉思想包袱是开展好回访教育的第一步,如何“育”出干事激情才是关键所在。

为积极营造鼓励干事创业、担当作为的良好氛围,焦作市纪委监委先后出台《关于进一步支持改革创新激励干部担当作为容错纠错的实施办法》《关于进一步以纪检监察机关担当作为激励党员干部担当作为的若干措施》等制度,精准研判容错纠错适用情形,建立事项清单,激发广大党员干部干事创业的积极性。孟州市纪委监委制定容错纠错实施办法,明确7种不予容错免责和11种可以容错的情形,建立容错事项备案清单、研判会商制度,真正为干事者撑腰鼓劲。马村区纪委监委出台《激励担当作为的十二条措施》《容错纠错适用情形》,制定容错情形指引,明确15项容错纠错具体情形,对基层创新性举措、应急性措施及时备案背书。

“我们将坚持惩治诬告陷害与澄清正名并举,一手抓严惩诬告陷害匡正风气,一手抓澄清正名鼓励担当作为,从源头预防和减少诬告陷害类信访举报的发生,持续巩固风清气正、干事创业的良好氛围。”焦作市纪委监委相关负责人表示。

清廉焦作基层建设行动

聚焦民生实事

沁阳市纪委监委

清风护民有“医”靠

本报讯 (记者闫海波)

医保基金是群众健康的“生命活水”。今年以来,沁阳市纪委监委以深入开展医保基金管理突出问题专项整治为抓手,狠打欺诈骗保,严治“跑冒滴漏”,细查腐败蛀虫,让基金“活水”安全畅流、惠泽于民。

突出压紧压实责任,凝聚共治合力,该市纪委监委督促市医保局深入摸排调研,精准锁定医保基金管理突出问题专项整治风险点,靶向制订《医保基金管理突出问题专项整治工作方案》,明确目标任务、整治重点、方法步骤;

推动市医保局牵头建立定期会商研判工作机制,联合法院、检察院、公安等6个部门组建工作专班,健全线索移送机制,强化沟通协作,构建“一案多查、联合惩戒、齐抓共管”的工作格局。

聚焦精准扫描揪问题,该市纪委监委督促市医保局制定医保基金管理突出问题负面清单,组织全市定点医药机构深入自查自纠,建账销号管理;充分利用大数据智能监管手段,围绕糖化血

医保基金关系万千百姓的健康福祉。

该市纪委监委督促市医保局制

定医保基金管理突出问题负

面清单,组织全市定点医

药机构深入自查自纠,建账

销号管理;充分利用大数

据智能监管手段,围绕糖化血

蛋白检查频率、限定性别

类检查用药等问题,对各项

疑点数据进行全面核查,

实现“线上+线下”精准打

击。同时,该市纪委监委全

程嵌入、跟进监督,围绕串

换项目、滥用药品、诱导住

房、分解收费等顽疾,直插

一线、明察暗访,深挖彻查

“假病人、假病情、假票据”

及内外勾结骗保行为。

为织牢织密医保基金监

管网络,该市纪委监委通

过在各医疗机构张贴监督报

告、利用媒体平台及微信

公众账号推送信息等方式,

广泛宣传整治重点,畅通监

督举报渠道,同时督促市医

保局积极开展“医保基金监

管宣传月”“政策宣传进乡村”

等活动,进一步提高群众对

医保政策的知晓度和医保基

金监管工作的参与度,形成

“部门联查+群众监督”的常

态化监管格局。

医保基金关系万千百姓的健

康福祉。该市纪委监委相关

负责人表示,将紧盯责

任落实、紧盯改革落地、紧

盯全域覆盖,持续强化监

督检查,以有力监督筑牢医

保基金安全堤坝。

温县纪委监委

打通堵点解民忧

本报讯 (记者闫海波)

跨省业务量激增,超期间题亟待解决。民心所向,监督所在。该纪检监察组第一时间向县纪委监委相关领导汇报情况,县纪委监委随即协调县人社局、县财政局召开专题会议,研究制定《常态化澄清正名操作指

挥方案》,明确7种不予容错免责和11种可以容错的情形,建立容错事项备案清单、研判会商制度,真正为干事者撑腰鼓劲。马村区纪委监委出台《激励担当作为的十二条措施》《容错纠错适用情形》,制定容错情形指引,明确15项容错纠错具体情形,对基层创新性举措、应急性措施及时备案背书。

“我们将坚持惩治诬告陷害与澄清正名并举,一手抓严惩诬告陷害匡正风气,一手抓澄清正名鼓励担当作为,从源头预防和减少诬告陷害类信访举报的发生,持续巩固风清气正、干事创业的良好氛围。”焦作市纪委监委相关负责人表示。

听到孙女士和工作人员的对话,该纪检监察组工作人员随即上前了解情况。经了解,系县财政局与县企业养老保险中心系统业务办理时限不一致所致,且类似孙女士这样的

“我们将持续紧盯社保业

务中的堵点问题,以全流

程监督推动部门间协同联

动,让群众办事更顺畅、更

省心。”该县纪委监委相关负

责人表示。

“我们将持续紧盯社

业务中的堵点问题,以全流

程监督推动部门间协同联